



## 我市召开疫情防控工作部署会 筑牢疫情防控 “最后一公里”

■记者 李雨婷

本报讯 昨天上午,我市召开疫情防控工作部署会。市委副书记、代市长周军波出席会议并讲话,副市长方晓烈主持会议。

周军波强调,要真重视,当前正值冬季传染病多发高发期,再加周边地区新冠肺炎疫情多发频发和新冠变异病毒奥密克戎毒株在世界各地快速传播的严峻形势,全市上下务必提高思想认识,克服侥幸心理和麻痹思想,慎终如始抓好疫情防控工作。

周军波指出,要管好人,要加强对外来人员的协查管控、入境人员的健康监测和管理,重点岗位人员的关心关爱,从严从细做好外防输入、内防扩散等各项防控举措。要守好门,既要加强医院、养老院等重点场所的重点管控,也要做好客运站、商场、超市等人流密集场所的常态化防控,健全完善精密智控机制,全力提升疫情防控水平。要防好物,市场监管等部门要重点加强进口冷链食品的管控,保障人民群众生命健康安全,筑牢疫情防控屏障。要办好会,按照“非必要不举办”“能线上不线下”的原则,从严控制各类会议活动数量和参会人员规模,必须召开的线下会议活动务必要严格落实好疫情防控的主体责任和属地责任。要接好种,要通过多种形式宣讲,动员符合接种新冠疫苗“加强针”的人群,按照“应接尽接”的原则尽快接种,特别是要加强60周岁以上老人的宣传引导和疫苗接种,进一步扩大疫苗接种覆盖面。

周军波要求,要履好责,相关部门和各镇街道要精密组织、广泛宣传、积极动员,狠抓责任落实,严格落实落细各项防控举措,筑牢疫情防控的“最后一公里”。

## 市镇两级人大换届选举 工作第三次交流会议召开

■记者 居丹荔

本报讯 昨天上午,市镇两级人大换届选举工作第三次交流会议召开。市人大常委会主任胡水良、副主任金玉珍出席会议。

会上,各镇选举委员会、街道选举办事处负责人围绕前阶段提名推荐、协商确定代表候选人开展情况进行了交流。代选工委开展了选举阶段业务培训,研究部署下阶段选举工作任务。

胡水良对前一阶段市镇两级新一届人大代表的工作开展情况表示了充分肯定。就做好下一阶段选举工作,胡水良强调,要高站位把握,思想认识更深化,抓好统筹谋划,确保把选举日前的各个环节、各项工作都梳理到位、盘点到位、责任到位、保障到位;做到精准安排,有序有力处理好换届选举和岁末年初各项工作的关系;确保有力落实,坚持将党的全面领导贯穿换届选举全过程和各方面,确保在投票选举中坚决贯彻组织意图,选出符合选民意愿、符合组织意图的人选。要高质量开展,组织领导更有力,投票选举,是换届工作中最为重要的一步,也是最为复杂的一环,要从制订选举工作方案,抓好宣传发动,抓好选民组织工作、规范设置投票点、统筹做好疫情防控等方面推进,确保市镇两级新一届人大代表投票选举圆满成功。要高标准推进,清正氛围更浓厚,各镇街道要切实抓好本选区的换届纪律,加强对换届选情的研判和动态掌握,及时排查掌握、研究化解可能影响和干扰换届选举的各种潜在性、苗头性、倾向性问题;要配优配强工作队伍,全体工作人员要严守工作纪律,坚持底线原则,坚决抵制各种不正之风,要妥善应对突发事件,分析排查换届选举中可能出现的各种情况,从源头上预防和化解不稳定因素;要密切关注媒体,防止不实信息和谣言传播蔓延,做好舆情管控。

## “剪纸传情” 宣讲六中全会精神

■通讯员 谢付良

本报讯 “中国共产党自1921年成立以来,始终把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴作为自己的初心使命”“党的百年奋斗开辟了实现中华民族伟大复兴的正确道路”……

近日,在新埭镇新埭社区徐宅活动中心,退休教师、浙江省民间艺人于照法老师带领社区居民一起回顾党的百年历史。随后,居民们在于老师的辅导下,学习剪纸艺术。今年59岁的戚其华创作了一幅“埋头苦干”的剪纸作品,表达了自己对伟大的党、伟大祖国的祝福。“一份精神一份财,实现小康生活就要靠埋头苦干,以前干得苦,钱又挣得少,现在我们在党的领导下,生活越来越好了。”戚其华说。

“我们的党带领我们创造了美好生活,我希望通过剪纸这种方式,让更多人直观地了解到我们党的百年历史,了解十九届六中全会精神,让每个人都能感受到今天的幸福生活来之不易。”活动现场,于照法老师将剪纸艺术与党的十九届六中全会精神相结合,一边向大家介绍运用剪刀的技巧;一边用一幅幅主题鲜明、寓意深刻的剪纸作品,宣传党的十九届六中全会精神。“这些剪纸作品的内容都是围绕十九届六中全会精神,通过传统的剪纸艺术,可以让百姓对全会精神记得更牢、更深。”于照法说。

据了解,早在今年2月,于照法就利用空闲时间,原创了100多幅《百年历程》剪纸作品,艺术地再现了中国共产党百年发展历程中许多重要的历史时刻,表达了对党的深情祝福。

贯彻六中全会精神 “六讲六做”大宣讲  
勇当共同富裕新崛起典范

## 仲旭东在市纪委市监委、市委组织部、 市委宣传部、市委统战部调研时强调

# 聚焦主责主业 服务中心大局 推动各项工作争先创优走在前列

■记者 胡佳英

本报讯 昨天,市委书记仲旭东赴市纪委市监委、市委组织部、市委宣传部、市委统战部调研。他强调,要全面落实党的十九届六中全会精神,进一步聚焦主责主业、服务中心大局,不忘初心使命、勇于担当作为,推动各项工作争先创优、走在前列,奋力交出平湖高质量发展“新答卷”。市领导吴金华、蔡国平、何健、崔加晶、崔小生参加。

每到一处,仲旭东都来到

相关科室,与大家一一握手,并向大家表示慰问。调研时,仲旭东认真听取了每个部门的工作汇报,以及明年的工作思路。在认真听取工作汇报后,仲旭东充分肯定了各部门的工作,认为创新工作多、特色亮点强,为我市经济社会发展作出了突出贡献。

仲旭东强调,纪检监察部门要牢记使命责任、围绕中心促发展,找准工作切入点和着力点,确保平湖各项事业发展始终沿着正确的方向前进;要聚焦主责主业,

深化“三不”一体推进,严纠“四风”培树新风,推动我市党风廉政建设持续探新路、走前列、创佳绩。组织部门要以更高标准锻造过硬队伍,树立选任导向,坚持严管厚爱、重视干部培养、完善激励机制,着力打造领导班子坚强有力、干部充满活力的队伍;要以更高标准夯实基层组织,加强各条线、各领域党建工作,不断筑牢基层党建根基;要以更高标准打造人才高地,坚持紧扣产业引人才、搭好平台引人才、优化政策引人才,营造良好的人才创新创业

生态。宣传部门要坚持政治引领,准确把握新形势下宣传思想文化工作的时代坐标,紧扣发展大局,强化理论宣讲,广泛凝聚社会正能量;要坚守舆论阵地,树立舆论导向,不断提升新闻宣传的传播力和影响力;要引领价值取向,大力开展先进选树和新时代文明实践工作,营造见贤思齐的浓厚氛围;要推动文化发展,持续推动公共文化服务提档升级。统战部门要画好最大最美同心圆,用足用好“统一战线”这个重要法宝,把统战群体热情

激发出来、智慧凝聚起来;要讲究提神鼓劲好方法,积极探索新形势下加强和改进统战工作的新思路新方法,谋划一批有平湖统战辨识度工作品牌;要助力社会发展和善治,进一步暖人心、聚人心。

仲旭东要求,各个部门要进一步强化自身建设,提升能力水平,锤炼优良作风,努力建设一支政治素质过硬、忠诚干净担当、专业化能力强的干部队伍,持续不断推进各项事业向前发展。



## 家门口的水 更清了

昨天,在独山港镇稳轮村,施工人员正在为生态沟渠种植再力花。据了解,该沟渠流经自然村落内的各农房,此次生态沟渠提升种植了再力花、美人蕉等水生植物,有效净化水质,扮靓周边环境。

■摄影 王强 张其良 张丹燕

## 独山港“志愿之花”绚丽绽放

■记者 高洁  
通讯员 张其良 张丹燕

本报讯 志愿服务暖人心,文明实践树新风。近日,独山港镇举行了“追梦路上,益young有你”首届文明实践(志愿服务)创投大赛成果汇演。

“唉,好不容易周末,家里小辈都忙着工作,不能回来。”“阿婆,今天啊,我们来这里做志愿服务,大家一起来给您过生日!”……现场,独山港镇前进村的志愿者给大家表演了一出情景剧《老友老家宴》,幽默的表演方式让台下观众开怀大笑,更让观

众意识到在物质生活丰富的今天,老年人所缺乏的,也最需要的,恰恰是“精神赡养”。

截至去年年底,前进村外迁居民人数达到665人、153户,其中80岁以上老人31人,分居于平湖、陆沼、优胜、龙吟等地。“老友老家宴”就是前进村针对外迁独居老人开展的志愿项目。为那些远离生活过的村庄与土地,远离故友,远离子孙亲朋的外迁独居老人,提供他们需要的陪伴与关爱。每逢节假日,志愿者就会开车接上独居老人的兄弟姐妹、亲朋好友,购买好当天活动需要的物品,来到老人的家中或是接上

老人来到“老友老家宴”的举办地,做一桌饭菜,话一话家常,度过温暖的一天。

今年81岁的平美华是该志愿项目的受助者。“每次活动人都好多,特别热闹,我听到他们叫我‘美华’,叫我‘嫂嫂’,心里真的特别开心,能有这样的机会让我们聚在一起真的太幸福了。”平美华说。

值得一提的是,平美华的女儿杨喜英也以志愿者的身份参加了“老友老家宴”。当记者问起杨喜英平时是如何与这些老人相处,是否有什么诀窍时,她笑着说:“没有什么诀窍,就凭一颗真

心。我把他们当作自己的家人来对待,平时给他们剪剪指甲、量量血压、说说知心话,他们也都能体会到我们志愿者对他们的关心和关爱,一直向我们道谢。”

暖心的“老友老家宴”只是独山港镇广泛开展志愿服务的一个缩影。一年来,独山港积极推动志愿服务常态化、项目化、品牌化发展,打造了一批具有独山港特色的新时代文明实践品牌。独山港社区的“第二故乡”闪光志愿服务,全公亭社区的“亭”你说志愿服务,平湖市实验小学教育集团全塘中心小学的“海娃”红领巾志愿宣讲队……都在独山港的土地

上播撒了爱的种子,开出了朵朵绚丽的“志愿之花”,收获了满满的温暖与感动,全镇“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务氛围也更加浓厚。

从项目启动、落地、实施到最后的结项,每一名志愿者都收获了成长、认可和进步,独山港镇的志愿服务工作也有了长足的进步。“本次汇演既是里程碑,也是新起点。志愿者们将在志愿服务精神的指引下,继续用爱心传承文明,用真情奉献社会,用行动践行诺言,在‘大港梦’的追梦路上继续前行。”独山港镇党委副书记陆婷说。

## “平智会”让基层减负更高效

■记者 林旭东  
通讯员 马晓伟

本报讯 “通过‘平智会’,我们实现了会议精简的动态监测。”平湖市委办公室秘书科相关负责人说,通过数字化手段,他们将会议精简数据的统计由原来的事后填表式统计变为自然留痕无感监测,实现了实时动态监管和即时反馈,在提高会议质量的同时将基层减负落到实处。

“平智会”设有PC端的“平湖市协同办公系统”和手机端的“浙政钉”两个应用入口,打造会议智审、会议智联、会议智办和会议智查4大功能,并将会前、会中和会

议精简情况等综合数据汇聚形成3个专用驾驶舱,搭建起“234”的总体架构,实现会议精简一屏掌控、会议审批一键智达、会务办理一贯到底、会议监督一览无余。“PC端和手机端可实现同步的电子化流转,实现移动化办公。包括会议的方案、审批以及参会人员模型等会议数据都可通过这两个入口随时查看与管理。”平湖市委办公室秘书科相关负责人说。

今年以来,我市深入贯彻落实党政机关整体智治系统的总体部署,坚持“实战实效、好用管用”理念,按照“三张清单”逻辑,在嘉兴市范围内率先聚焦“办会”这一

办公室工作的核心业务,谋划并建成了“平智会”会务管理应用。自9月1日全面上线运行以来,压缩会议审批时长超过30%,精简各类审批材料20多种,会务工作效率大幅提升。“平智会”让会议精简,不仅提高了会务工作效率,也逐渐成为“为基层减负”的典型。通过“平智会”,围绕办会工作会前、会中、会后3个阶段的各个环节,确定方案审批、会前筹备、会中办理、会后督查等4个一级任务,拆解出数量管控、双规管控、效率管控、会场预定、通知审批、会议请假、会务保障等13个二级任务,根据任务设计形成20多项任务组件,并重点针对会议

精简工作,核定全市各部门年度可召开的一类、二类、三类会议数量,建立会议精简的量化指标体系,不仅减轻了基层统计申报的工作量,也让数据更加真实可靠。

会议活动是一件党政机关日常运行的高频事项,“平智会”从办会这件小事为切入点,从会议方案的制订到会务的办理,再到会议情况的评估,应用群体覆盖行政管理范围内党政机关的所有部门(单位),做到了对会议办理全要素、全流程的融会贯通,充分体现了“小切口、大场景”的数字化改革特征。

“平智会”应用的开发以实

用、好用、管用为原则,着力解决党政机关日常办会过程中的一些难点堵点,提高党政机关工作人员日常工作的效率,减轻基层负担。“通过数字化改革提升质效,会议数量压缩的同时提高了会议质量,会前、会中、会后的数字化管理,也进一步减轻了基层的负担,推动党政机关的办会工作在制度流程层面的改革。”平湖市委办公室秘书科相关负责人说。

